



Коммерсантъ: "Розыск для айкидо не помеха"

Присяжные признали виновными участников кузбасской банды

Коллегия присяжных Кемеровского областного суда вынесла обвинительный вердикт по делу банды, действовавшей в регионе в 2010–2015 годах. Она занималась вымогательствами и заказными убийствами. Предполагаемого организатора банды, руководителя кемеровского клуба айкидо «Сэй-Шин» Андрея Синюкова, которого удалось задержать только в 2023 году, будут судить отдельно.

Коллегия присяжных заседателей признала доказанной вину участников одной из самых жестоких кузбасских банд. Об этом рассказали в управлении Следственного комитета России по Кемеровской области.

По данным следствия, группировка действовала с 2010 года и занималась вымогательствами и заказными убийствами.

На счету банды расправа над криминальным авторитетом по прозвищу Мастер в 2013 году: когда «авторитет» подъехал к дому и вышел из автомобиля, его расстреляли из автомата.

Весной 2015 года сотрудники подразделения по борьбе с организованной преступностью регионального главка МВД России сумели обезвредить банду. Однако, как рассказали «Ъ-Сибирь» в правоохранительных органах, предполагаемому создателю группировки, руководителю кузбасского клуба айкидо «Сэй-Шин» Андрею Синюкову удалось скрыться.

Суд вынес постановление о его заочном аресте, и спортсмена объявили в международный розыск.

Андрей Синюков долго скрывался от органов предварительного следствия, так как имел обширные связи в спортивном мире в России и за рубежом и в уголовно-криминальной среде.

Сотрудники уголовного розыска не исключали, что он мог изготовить либо приобрести поддельные документы и проживать на территории РФ или за границей под чужим именем. «По оперативным данным, свой второй дан по айкидо айкикай он подтвердил на территории Японии, уже будучи в розыске»,— говорилось в сообщении полиции, которая обратилась к горожанам за помощью при поисках Андрея Синюкова.



Официальный сайт
Следственный комитет
Российской Федерации

Правоохранители рассказали, что в банде использовались методы конспирации. Ее участники меняли внешность, пытались пустить следствие по ложному следу. «Для конспирации, инсценировки и введения в заблуждение о мотиве и цели совершенных преступлений члены банды похищали на месте преступления личные вещи жертв, которые затем выбрасывали в мусорные контейнеры в отдаленных местах»,— рассказали в управлении Следственного комитета.

Трое участников группировки заключили досудебные соглашения о сотрудничестве. Весной 2017 года они получили от 14 до 16 лет лишения свободы с отбыванием в колонии строгого режима. В июле 2020 года перед судом предстали еще семь обвиняемых. В зависимости от роли и степени участия им инкриминировали ч. 2 ст. 209 УК РФ (участие в банде), ст. 105 УК РФ (убийство), ст. 30 и ст. 105 УК РФ (приготовление к убийству), ст. 163 УК РФ (вымогательство), ст. 222 УК РФ (незаконный оборот оружия).

Дело слушалось с участием присяжных заседателей, которые вынесли подсудимым обвинительный вердикт. На ближайшем судебном заседании состоится обсуждение юридических последствий вердикта, стороны выступят в прениях.

Отдельно будут судить предполагаемого создателя банды Андрея Синюкова, которого удалось задержать в 2023 году. Стражи порядка нашли его в одной из больниц другого региона и доставили под конвоем в Кемерово. Его защита претензии следствия отвергает.

Константин Воронов, Новосибирск

03 Мая 2024

Адрес страницы: <https://sledcom.ru/press/smi/item/1879755>